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Α.1 Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν με την ένδειξη ωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που 

αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση. 

α) Ο Μάρξ, δεν θεωρεί την ταξική πάλη ως την κινητήρια δύναμη της ιστορίας και του μετασχηματισμού των 

κοινωνιών.                                                                                      

β) Η ένταξη του παιδιού στο ευρύτερο κοινωνικό πλαίσιο συνοδεύεται από: την αποδοχή των κανόνων της 

ομάδας (π.χ. γλωσσικός κώδικας, ντύσιμο, ποδοσφαιρικές προτιμήσεις) αποτελεί στοιχείο που ευνοεί την 

αίσθηση του παιδιού ότι ανήκει στην ομάδα των συνομηλίκων. 

γ)Στην κοινωνικοποίηση ο Εμίλ Ντυρκέμ η θρησκεία επηρεάζει τα πρότυπα συμπεριφοράς των ομόθρησκων. 

δ) Σύμφωνα με τον Κρ. Ντε Μοντιμπέρ (2000:110), η κοινωνιολογία έχει καταδείξει μέσα από την κριτική της 

ανάλυση ότι ο εκπαιδευτικός μηχανισμός εκπληρώνει συγκεκριμένες λειτουργίες: να του μάθει πώς να ζει μαζί 

με τους άλλους, δηλαδή πώς να συμμετέχει στη ζωή τους και να συνεργάζεται μαζί τους. 

ε) Οι χώρες του λεγόμενου Δεύτερου Κόσμου είναι αυτές στις οποίες η πλειονότητα του πληθυσμού 

ασχολείται με την καλλιέργεια της γης, ενώ η οικονομία τους είναι είτε κεντρικά σχεδιασμένη είτε ελεύθερη.                                                                    

Μονάδες 15 

Α2. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις και δίπλα στον 

αριθμό, το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.                                                                                                

Ι.Σο εκπαιδευτικό σύστημα στη σύγχρονη εποχή :  

α. εκτοπίζει όσους δεν συνδέονται με την κουλτούρα που παρέχει  

β. συνδέεται με την απόκτηση απαραίτητων κοινωνικών δεξιοτήτων  

γ. μετατρέπει τις κοινωνικές ανισότητες σε αξιοκρατικές  

δ. όλα τα παραπάνω                                                                                                             Μονάδες 2    

ΙΙ.τους  πρωτογενείς  φορείς  κοινωνικοποίησης  ανήκουν: 

α.σχολείο 

β.εκκλησία 

γ.οικογένεια 

δ.χώρος εργασίας 

ε.κράτος                                                                                                                                   Μονάδες 3 

ΙΙΙ. Οι  ψυχο-κοινωνικοί  μηχανισμοί  της  κοινωνικοποίησης  είναι  οι  παρακάτω: 

α.απώθηση , άρνηση 

β.παλινδρόμιση , προβολή 

γ.μετάθεση ,εξιδανίκευση,εκλογίκευση 

δ.μάθηση,ταύτιση,εσωτερίκευση                                                                                         Μονάδες 2 

ΙΙΙΙ. Ο Ρουσό ισχυρίστηκε ότι: 

α. Η εκπαίδευση διαφυλάττει τον πολιτισμό. 

β. Οι τίτλοι σπουδών είναι εγγυήσεις «νοημοσύνης». 

γ. Οι άνθρωποι γεννιούνται ίσοι, με τα ίδια δικαιώματα.                                                   

δ. Η γνώση συνδέεται άρρηκτα με τη σπουδή.                                                                     Μονάδες 3 

 


